
KÖTÖTT RUHA 

Lana Grossa Lucciola és Cosmo fonalból 

Szint: középhaladó 

Ezt a csillogó fekete ruhát, felülről-lefelé egy darabban kötjük, a kellemes 
tapintású Lucciola fonal egy szálával. A mandzsettáknál és a ruha alján, 2 szál 
összefogásával (1 Lucciola + 1 Cosmo) érjük el az extra csillogást.  

Méret: 36-42 (egy méret) 

Anyagszükséglet:  

- 1 gombolyag (100g) Lana Grossa 
Cosmo (100% pamut, 260m/100 g) 

- 9 gombolyag (450g) Lana Grossa 
Lucciola  (29% poliamid, 24% 
merinógyapjú, 22% viszkóz, 20% 
alpaka, 5% fémes szál; 130 m/50 g)   

- amennyiben hosszabb ruhát szeretnél 
(a mintadarab 83 cm), vegyél + 1 
gombolyag Lucciola fonalat  

Kötőtű: 4,5 és 5 mm-es körkötőtű (80 
cm-es damil) 

Próbakötés: 18 szem, 24 sor = 10 x 10 
cm (5 mm-es tű) 

Alkalmazott technikák: 

Sima kötés: színén sima-visszáján fordított, körben kötve végig sima szemeket kötünk 

passzé: 1 sima-1 fordított 

Keresztszálból szaporítás  

- M1R- jobbra dőlő, hátulról emeljük fel a keresztszálat a bal tűnkkel, majd elölről, 
csavartan kötjük le 

- M1L- balra dőlő, elölről emeljük fel a szálat, hátsószálból csavartan kötjük le 

“German short row” - rövidített sor: Lekötjük a sort az adott mintával, addig a 



szemig ahol vissza szeretnénk fordulni, nem kötjük végig a sort. Tegyük a fonalat a 
munka elé, mintha fordított szemet kötnénk, fordítsuk meg a munkadarabot , a szál 
így hátra kerül, emeljük le az első szemet, mintha simát kötnénk, majd húzzuk erősen 
hátra a fonalat- úgy fog tűnni mintha 2 szemünk lenne. A továbbiakban ez a “dupla 
szem” 1 szemnek számít, együtt kötjük le! 

Fogyasztás 

Jobbra dőlő- K2tog: 2 szemet első szálból simán összekötünk 

Balra dőlő- Ssk: a 2 szemet simán átemelünk a jobb tűre, majd megfordítva helyezzük 
vissza a balra, végül hátsószálból együtt kötjük le a 2 szemet.  

Mintaleírás 

A ruhát a hátrész vállrészénél kezdjük. Felszedünk 94 szemet - ez lesz a vállszélesség, 
a szálat elvágjuk. A vállak lejtését rövidített sorokkal alakítjuk ki. Átszedjük a vállrész 
30 szemét a jobb tűnkre és egy új szállal fordított szemekkel végigkötjük a nyak 34 
szemét, ezután visszafordulunk (rövidített sort kötünk -“German short row). 34 
szem=nyakkivágás hátul. A következő egy sima sor, lekötjük a 34 simaszemet + 3 
szemet és ott fordulunk. Fordított sor következik, lekötjük a 3 + 34 szemet + még 3 
szemet és fordulunk; 3 szemenként haladunk kifelé , egyre hosszabb sorokat kötve. 
Ezt ismételjük, még 8 alkalommal, amikor is elérjük a vállcsúcsot. =18 sor  

Kialakítottuk a vállakat, a hátrész felső trapéz formájú részét, most haladunk simán 
lefelé a karöltőig; 25 cm a nyaktól, a szemek felszedésétől mérve. 

Elvágjuk a szálat, segédtűre vagy szálra tesszük a szemeket. Ha van több damilunk 
(csak a tűvéget szedjük le) lezárjuk a damil két végét, így nem szaladnak le a szemek. 
Elkezdjük az eleje kialakítását. Ezt külön-külön tesszük (jobb-bal eleje) 

Bal váll 

Szedjünk fel 30 szemet a háta vállvonalában (a kezdő sor szemei a nyaktól a vállak 
irányában) -a munka színe nézzen felénk. Kössünk egy fordított vissza-sort, majd 
rövidített sorokkal kezdjük el a vállvonal kialakítását. Kössünk 3 sima szemet, utána 
forduljunk ; így haladunk 2 soronként kifelé 3 szemenként -egyre hosszabb sorokat 
kötünk.  

Ezzel párhuzamosan alakítjuk ki a nyakkivágást is. A váll kialakítás 4. sora után kezdjük 
a szaporítást.( a váll és a nyak kialakítását nem ugyanabban a sorban fogjuk 
befejezni) Kötünk 2 sima szemet, szaporítunk- 1 balra-dőlő szaporítás, folytatjuk a 
sort, lekötjük a rövidített sor utolsó “dupla szemét” plussz 3 szemet és fordulunk. 2 
soronként szaporítjuk a nyakkivágást a darab jobb oldalán, a másik oldalon haladunk 



3 szemenként a vállcsúcs felé a rövidített sorokkal. Először szemenként szaporítunk a 
nyaknál, az eleje darabok, belső részein(nyak) majd a 2 elejét, új szemek 
felszedésével-középső szemek- kapcsoljuk össze. Mindig két szemmel a szélektől 
-előtte, utána, jobb vagy bal oldal szerint- szaporítunk. M1R- jobbra-dőlő szaporítás 
keresztszálból- a jobb oldal kialakításánál (a sor végén); M1L- balra-dőlő szaporítás 
keresztszálból, a bal oldal kötésénél (a sor elején). 18 sor alatt 9 x ismételjük, két 
soronként = plussz 9 szem.  

Tipp: Amennyiben mélyebb vagy 
magasabb kivágást, esetleg garbó 
nyakat szeretnél, módosíthatod tetszés 
szerint az arányokat. Mélyebb 
nyakkivágáshoz többször ismételd az 1 
szemes szaporításokat, majd kevesebb 
szemet szedj fel egyszerre középén. 
Magasabb nyakhoz, illetve garbó nyak 
esetén, kevesebb 1 szemes szaporítás 
után több új szemet szedjél fel 
egyszerre- hamarabb fogod 
összekapcsolni a két oldalt, így a 
szaporítások elvégzése után, több sorra 
lesz szükséged, a háta-hossz eléréséhez 
(25 cm).  

Elkészítjük külön-külön a 2 elejét - 
szimmetrikusak. Majd középen 
felszedünk, a jobb oldali rész lekötése 
után, egyszerre 16 új szemet, végül 
végigkötjük a már elkészült bal elejét. Az 
eleje 2 részét összekapcsoltuk, már az eleje is 1 darabból áll= 94 szem. Haladunk 
lefelé, amíg el nem érjük a hatával azonos magasságot =25 cm. 

A karkivágásnál járunk, innen a két részt, eleje-háta körben kötjük tovább.=188 szem. 
Végig kötjük az elejét , majd a háta, előzőleg félretett szemeit. Körben végig sima 
szemeket kötve haladunk, a kívánt hossz eléréséig (kb. 82 cm a passzéval együtt). 
Próbáljuk fel a ruhát! Már csak az aljára a néhány sor, Cosmo-val összefogott, 2 szálas 
passzé következik.- A passzé a mintadarabon 4 cm (kötheted hosszabbra is), 78 cm-
nél kezdődik. A passzét itt is a kisebb tűvel kössük! Végül láncoljuk le a szemeket.  

Tipp: A passzé utolsó 2 sorát érdemes 1 szál Lucciolával kötni- könnyebb 
elvégezni a szemek leláncolását. 



Az ujjak 

Szedjük fel a szemeket- a karöltő aljánál kezdve, körben fogunk kötni- tegyünk fel egy 
jelölőt. A karöltő 19 cm hosszú- 68 szemet szedjünk fel a karkivágás vonalában, a 
nagyobb méretű körkötőtűnkre. Köthetjük az ujjat “ Magic Loop” technikával, vagy 
rövid körkötőtűvel, akár zoknikötőtűvel is. Kössünk 8 cm-t, majd fogyasszunk 1-1 
szemet, fogyasszunk további 5 alkalommal, 5 centiméterenként 1-1 szemet= 56 
szem. A jelölő előtt jobbra-dőlő, utána balra-dőlő fogyasztást kössünk; a jelölő 
mindkét oldalán az első szem legyen egy sima szem, a fogyasztásokat a 2-3. szem 
összekötésével végezzük. Az ujjak alján- a passzét, ismét két szállal kötjük, a kisebb 
körkötőtűnkkel. A Lucciolához hozzáfogjuk a Cosmo fonalunk, szintén 1 szálát. 8 cm 
passzé után leláncoljuk a szemeket.  

Tipp: Ismét próbáljuk fel a ruhát! A passzé-az ujjnál 8 cm a mintadarabon- a kívánt 
ujj-hossz elérése előtt 8 cm-rel kezdjük el a 2 szálas passzét. (Köthetjük ezt a részt 
hosszabban is, úgy hamarabb kell elkezdenünk.)  

A nyakvonalat, csak egy szállal varró tűvel végig öltöttem, de köthetünk rá passzét, 
vagy akár garbó-nyakat is készíthetünk. 

Varrjuk el a szálakat, blokkolhatjuk a darabot. 
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